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JITE ~ Taller:
/ / ¢Nos puede ayudar la calculadora cientifica en
\\'u’ / nuestra labor de ensefiar matematicas?
M
Cartagena 2015

Aspectos y ejercicios a trabajar en el taller

Toma de contacto con la herramienta

e La mejora de resolucion de pantalla de 192x63 puntos deja atras a la de cualquier otra

vir 0 5 0] Math
1+2 142
4 8 4 (=]
1 (B)Yy—=+—+— -2
0&: e loas(8) A
CLASSWIZ-> ANTERIORES->

e La escritura natural. Sus ventajas y el problema de escribir casos como antes

-
l:Entrada/Salida 1| 1:E Mat/S Mat
2:E Mat/5 Decimal
3:Formato nuamero 3:E Linea/S Linea
4:5imb ingenieria 4:E Linea/S Decim

¢ Cuando la calculadora estéa configurada en formato E /S Matematica Natural, los resultados
no se muestran con niumeros decimales?

Los resultados son matematicamente mas aceptados tal como lo muestra la calculadora no
obstante con sélo pulsar la tecla se muestran en forma decimal

fx-828P X
Iberia

[(:E Mat/S Mot NATURAL TEXTBOOK fx-82 SP X / fx-82ES Plus

w METODO DE ENTRADA CLASICA fx-82 MS

. inea ecim

Latecla permite cambiar el resultado de escritura natural

(Standard) a escritura clasica (Decimal)
v B N P dir] n

51+6 51+6
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Anteriores modelos de calculadoras

fx-82SP X Iberia Natural textbook

Division entera 43;? C A
No disponible la clasica divisién con cociente
y residuo C=8, R=3
Fracciones
7 O r
c 22,1
2a5-2al+] a2 5 7 2 43
70
49470
Raices
Vir [ i
B i 418 46
JLIadsa+l Ced=lLE 3 /3
242

2. 828427125

Trigonometria

v O a
. " = COs [ z ]
COSCNM+6) 6
43
0. Sea0254 055 2
Transformacién de coordenadas
v [ A

Combinacion de teclas sin posibilidad de Pol [l E]
visualizar las 6rdenes dadas. 8’ 8

La visualizacion y simbologia de los
resultados es mas complicada

r=0. 25, 6=60

Estadisticas (1 o 2 variables)

No disponen de visualizador de datos

La introduccion de los datos es mas
engorrosa (combinacion de teclas)

Requiere de una combinacioén de teclas para
mostrar cada vez un Unico parametro
estadistico.

* W
L]
1.2
1.5
2.4

o L b
Lo R

1.
i
z.
1

Se visualizan los datos introducidos

No hay posibilidad de error en la introduccion
de datos.

-
z =1.94 |
o =37
EuZ =23, 41
LS =[,9154
a =], 9523315841
523 =1.148

La visualizaciéon simultanea de todos
parametros estadisticos en forma de lista
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Tablas de funciones Ve O 1
f{x}=xlF§
No dispone de esta funcionalidad muy util a
partir de 3° ESO
Vo @
i fimd
1 1.5
2 2 4.5
3 3 9.5
4 4| 16.5
1

Resumen del apartado de escritura / visualizacién
e Sienellibro o el cuaderno me encuentro algo como (372-1)/(5-1/2)+(7+V8)/N(10&1024)

0] Math A

FE-1  FHdT
1 10
S-= H10Z4d

32-1 n 7+/8
s— V1022
e Un mismo ndimero lo puedo escribir y mostrar de muchas maneras

en la calculadora lo escribo igual

Vo [ & Vo [ &
123456% 123456%
1 234, 56 1 234° 33’ 36"
Vo [ & Vo [ &
123456% 123456%
14 30 864
123452 e
Vo [ &
123456%
1, 23456 %152

e Y algunos problemas que tampoco lo son tanto ahora:
Cuanto es 8:2raiz(4)

G244 g+2xfd
Con otras E E
g:(274) ‘
Con la Iberia 2

e Un problema con la escritura natural seria el de la fraccion de fracciones, pero sin la
escritura natural es aun peor
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Vo @ I =] n

2 2
3 3
5 10| 5 2
3 15
e Hay un problema de dificil solucién. Veamos qué te parece
= Math & = Math &
25 25
3 11
= El
Con la serie Iberia se ha solucionado este problema
3@ o]
2(3)
3
2

e Idioma: Menus, funciones y mensajes en castellano

1:Simbolo decimal ||1:Castellano
2:5eparar digitos ||2:Catala
3:Fuente mrltilin.S:Pnrtugués

P]

4:Idioma

e La preconfiguracion de fabrica en Norm2 facilita la introduccién de la calculadora cientifica
en ultimo ciclo de primariay 1°y 2° de la ESO donde todavia no se ha utilizado la notacion
cientifica:

24+150000 E4+15DDDdE e

ClassWiz 0.00016] a4 1. Buegd

CARACTERISTICAS FABULOSAS PARA EL TRABAJO EN CLASE

Vo [ h
5
14
e La escritura periddica 0,3571428
=] T 4
180
48
180,
e La simplificaciéon manual de fracciones 248
180" et 180" o, &
248" S1NP o 24g"S1mp 4 ,
. F=2iq121° F=4:52
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0. 3522

Vo [ I

—14

Falso

e El modo verificacion

e LateclaAns:

Capital de 50 000 € durante 4 afios al 5% de interés anual

Interés simple:
VvEr I A vz [ A A A
50000 Ans+5%x50000
50000 55000| 52500 57500 60000
Interés compuesto:
Vi @ A vir 0 A =i D] A
50000 Ans+5%Ans Ans+5%Ans
50000 52500 55125
VvEr [ A v+ [ A
Ans+5%Ans Ans+5%Ans
57881. 25 60775. 3125
e Latecla PreAns:
la serie de Fibonacci (1] (=) (1] (=] (ans) () =EE=E=]...
v & A M=l D] 4 A
1
1 1
vir I R A VEr 0 A
Ans+PreAns Ans+PreAns
2 3
vir M 3 A V=gl D] 3 A
Ans+Preans Ans+PreAns
5 g .
Vo
® fixn alxy
1 5 7
2| gk | 5. 5972 | 7. 53R
3|1, 166G | 6. 2222 | T, 6666
4 1.25] 5.875 2
e Elmodo tabla 13412
Vo ®
48374550

La descomposicién en factores primos

2% 3P %5 %T*5 119
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=

00a, 0001

e Las memorias > 14153265 Este es un apartado de especial

2 MmO I
I uwonn
D= -] 1

relevancia que creo que se debe exponer a los profesores para que le puedan sacar la
utilidad que realmente tiene

EJERCICIOS REALES POR NIVELES DE LA E.S.O.

1°DBH
e Descubrir los algoritmos de calculo del m.c.m. y M.C.D. a partir de cémo lo hace la
M éaécu A M vorE A
MCD(12121, 5797) MCM{12121, 5797)
527 133 331
M vorE & M vorE "
121215797 12121
5797
23
C=2;R=527 1

e Hallar todos los multiplos o divisores de un nimero utilizando la tabla

e Un barco sale para América cada 30 dias y otro zarpa para Italia cada 2 semanas.. Si
hoy han coincidido en el puerto, ¢, dentro de cuantos dias volveran a coincidir?

2°DBH
e Como funciona la operacion factorial (x!)
e Cuanto tiempo son 10! Segundos

Vo [ A 7o' @
101 0" 07 3628800°
3 628 800 1008°0° 0"
o] &
10!
3600x24%7
6
e Como pasar a la hora “habitual’ dos horas y cuarto? Siete horas y un quinto? Y las
Vo [ i
1
11 1
once menos cuarto? 10°45° 0"

e Dos ciclistas se encuentran en poblaciones separadas por una distancia de 112 km.
Comienzan a pedalear en direccion al pueblo del otro. EL primer ciclista avnza a una
velocidad de 18 km/h y el segundo mas rapido a 22km/h. ¢, Al cabo de cuantas horas,
minutos y segundos se encontraran?
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3°DBH
e Ordenar fracciones, Verificar y la juerga de los nimeros periédicos

M O A M 7o d_ A
2.59=2.6 31.2765=31.27656
Verdadero Verdadero
15601 ‘
m}3.141
Falso

e Eltrabajo con las memorias:
Para resolver la ecuacion de segundo grado 2x2+4x-6=0 Todo lo que tenemos que hacer es

teclear (2] @ (6] Acordarnos de la formula, teclearsela a la calculadora
& © [ b+ (B (=) @) 4 (23 (5 @) @ ©) @ b @ 2) @6 (©) E)

y ya esta la primera solucion ( sumando el resultado de la raiz cuadrada )

&
-B+{B°=4AC

24
1 Y ahora cambiamos la suma por una resta
@eEeE®E® M E=HE — _
-B—/B’—4AC
24

y conseguimos la segunda solucion

4°DBH
Aqui la estrella es claramente las tablas y el estudio de funciones
e NuUmeros enteros aleatorios Ranlint: lanzamiento de un dado:

Vvor @
RanInt#{1, 6>

SEmOAOE0E 0

Podemos simular el lanzamiento de un dado las veces que queramos (por ejemplo 20).
Podemos utilizar la funcion replay o simplemente ir pulsando la tecla =
O bien el mend de tabla de valores:

N=dlD} Vi
f(x)=RanInt#(1,6) |[Rango tabla

Inic. :1
Final : 20
| Paso 1
N=dlD}
x fimn
1 4
2 2 3
3 ] =1
4 4 2

1

e Ejercicio: Lanzamiento de dos dados a la vez. Suma. Producto.
e El estudio de la parabola utilizando las tablas
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